

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 2
TELEFON 12:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, pentru
membri: Lei 15.000, Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

De ce nu a votat grupul parlamentar sociol-democrat legea pentru înființarea comisiei interministeriale pentru ajutorarea regiunilor lovite de secetă „CARS”

BUCUREȘTI, — Legea pentru înființarea Comisiunii Interministeriale și a Comitetelor pentru ajutorarea regiunii bătute de secetă (CARS) nu a fost votată de grupul parlamentar social-democrat.

În acest sens s'a făcut următoarea declarație:

Recunoscând utilitatea fixării unui regim legal simplu practice care a condus până acum opera de ajutorare a regiunilor infometate;

Afirmând acordul său complet cu scopul general al acestui proiect de lege, scop pentru care partidul nostru a militat pe tot întinsul țării;

Convins de necesitatea imediată a unei perfecte organizări supravegheri a unei cât mai bune funcționări și a unei cât mai eficiente supravegheri a acestor asistențe, a propus Onor. Adunării Deputaților amendamente care tindeau:

1. La stabilirea unui control permanent al acțiunii și gesturilor comitetelor de asistență și
2. La afirmarea îndatoririlor legale ale Ministerului Muncii, Asistenței și Asigurărilor Sociale de a supraveghea permanent opera de asistență socială în țară, în conformitate cu prevederile legii de organizare a acestui Minister.

Grupul parlamentar social-democrat constatând că amendamentele sale au fost respinse, socotește că prin lipsa lor din lege este slăbită însăși eficacitatea operei de asistență care face obiectul legii de mai sus, declară: **SE ABȚINE** dela votarea proiectului propus.

Abținerea a intervenit după vii discuții între deputații social-democrați: Th. Iordăchescu, A. Braester, Leopold Filderman, M. Reșman, cu dna ministru Florica Bagdasar, C. Dumitriu, Eduard Mirto, Vasile Luca, Gh. Apostol, Em. Anghel și alții.

Noul preț al ziarului

Dat fiind că Oficiul de hârtie a scumpit hârtia cu 400 la sută față de prețurile din Martie anul 1946 și ținând seamă de enormele cheltuieli pentru tipărirea ziarelor, suntem nevoiți să ridicăm prețul ziarului nostru la 1000 LEI, ceea ce înseamnă o sumă derizorie în vremurile de azi.

Cititorii vor înțelege, că și pe vremea când ziarul nostru 3 lei, cu aceasta sumă se putea cumpăra trei ouă, astăzi raportul de prețuri este cu totul inversat: trei ouă abia dacă dau prețul unui ou.

În ce ne privește, vom sta și în viitor în serviciul opiniei publice ca și până acum.

Ridicarea restricțiilor la curentul electric în Anglia

LONDRA, 1. — Postul de radio Londra anunță: Comisiunea specială pentru administrarea combustibilului, instituită pe lângă cabinetul primului ministru, a decis ridicarea, cu începere de luni a restricțiilor privind utilizarea curentului electric în întreprinderile industriale.

Alt vas cu imigranți evrei clandestini

HAIFA, 1. — Postul de radio Londra anunță: Un vas cu 1300 imigranți evrei a fost interceptat și de către vasele de război britanice. Vasul a fost ancorat în portul Haifa până ce se va stabili dacă emigranții vor avea sau nu dreptul să intre pe teritoriul Palestinei.

Tot în cursul zilei de ieri o bombă a explodat într-o bancă din Haifa, omorând șapte persoane.

O comisie ONU pentru Palestina

NEW YORK, 1. — Postul de radio Londra anunță: D. Trigve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, examinează posibilitatea instituirii și convocării unei comisii ad-hoc pentru a examina situația Palestinei. Comisia ar urma — potrivit intențiilor dlui Trigve Lie — să prezinte raportul adunării generale a ONU-ului, care se întrunește în Semyrie a. e.

Președintele Truman a prezentat tratatele de pace spre ratificare

WASHINGTON, 1. — Postul de radio București anunță:

Președintele Truman a prezentat ieri Senatului copilele tratatelor de pace cu România, Italia, Ungaria și Bulgaria. Prezentarea s'a făcut în vederea ratificării de către congres a acestor tratate. Tot atunci președintele Truman a prezentat și un raport al d-lui George Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, asupra celor patru tratate de pace.

Marti se semnează tratatul de alianță anglo-francez

LONDRA, 1. — Postul de radio Londra anunță:

D. Ernest Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, a anunțat ieri în Camera Comunelor că între Anglia și Franța s'a ajuns la un acord asupra încheierii tratatului de alianță dintre aceste două țări. Tratatul va fi semnat de d-nii Bevin și Bidaut la Dunkerque, Marția viitoare la ora 3 d. a.

Anunțând acest lucru, d. Bevin a spus că domeniile britanice au fost informate și sunt la curent cu tratativele privitoare la încheierea acestui tratat. D-se și-a exprimat speranța că și Camera Comunelor va primi această știre cu aceeași satisfacție pe care a primit-o guvernul.

Declarația d-lui Bevin privitoare la încheierea tratatului de a-

lianță cu Franța a fost primită cu ovații atât de către majoritatea cât și de către opoziție.

D. Anton Eden, luând cuvântul în numele opoziției, a felicitat pe d. Bevin pentru încheierea acestui tratat. Bunele relații dintre Anglia și Franța vor bucura pe toată lumea.

PARIS, 1. — Postul de radio Londra anunță:

D. Bidaut, ministrul de externe al Franței, vorbind ieri în Adun-

Se exploatează bogățiile Polului Nord

NEW YORK, 1. — Postul de radio New York anunță: Într'un larg expoziu făcut ieri în fața reprezentanților presei, ministrul de externe al Canada, care face acum o vizită în Statele Unite, a sugerat exploatarea în comun

națională franceză în cadrul desbaterii de politică externă, a anunțat că tratatul de alianță dintre Anglia și Franța, va fi încheiat pe o perioadă de 50 ani și va avea menirea de a apăra cele două țări de o altă eventuală agresiune germană.

În restul ședinței, consacrată politicii externe, a fost examinată situația internațională în ajunul conferinței dela Moscova.

de către toate națiunile învecinate, a extraordinarelor bogății ale Polului Nord. De-a a sugerat deasemenea ca această exploatare să se facă sub control și în cadrul Organizației Națiunilor Unite.

Cooperatiia, factor de transformare a societății

Cooperatiia este forma economică a înnoirii structurale a societății. Ea constituie un sistem de producție, circulație și reparatiie a bunurilor care neegă regimul capitalist, în sânul căruia ia naștere și se dezvoltă. Reprezintă viitorul, prin aceea că arată nu numai teoretic, ci mai ales practic cum poate fi înlocuit capitalismul printr-o organizare superioară din toate punctele de vedere.

Faptul că acțiunea cooperatiistă s'a putut desfășura înăuntrul capitalismului, dovedindu-și forța și popularitatea, adevăratele misiunea sa istorică, progresistă și revoluționară. Stadiul economic înaintat devenind necesar prin însăși situația socială, cooperatiismul este în același timp o școală, o minunăție academică de practică pentru cadrele de mâine ale noii vieți economice. El creiază climatul favorabil transformărilor de structură, de venit inevitabile în actuala creștere a elementelor propulsive, obiective și subiective.

În celebrele sale „Instrucțiuni pentru delegați la congresul de

URANIA Telefon 12-32

Reprezentanții la: 3, 5, 7 ore. Dumineca la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Numai până Marți, **MADELAIN SOLOGNE** în

Dunarea albastră

ROYAL Telefon 19-33

Azi cea mai puternică realizare a lui **BALZAC**

Destinul unui condamnat (Vautrin)

Premiul I al cinemat. franceze cu Madeleine Sologne, M Simon

CORSO Repr. 3, 5, 7

Nu pot trăi fără muzică

JAVOR PAL

A R O Tel. 24-45.

Repr. la 3, 5, 7 și 9 seara.

ASTĂZI marele succes al capitalelor europene! George Brent, Joana Bennett, Misa Auer în

Paturi separate

FORUM Tel. 20-10

Repr. la 3, 5, 7 ore.

AZI, un film de acțiune din noua producție americană

MARINA ISI INDEPLINEȘTE MISIUNEA

cu: Pat O'Brien, Jane Wyatt

la Geneva al Asociației Internaționale a Muncitorilor”, Karl Marx spunea: „Mișcarea cooperatiistă este una din forțele care transformă societatea actuală bazată pe antagonismul de clasă”.

Pondatorul socialismului științific vedea cu clarviziunea sa necontestată, în Septembrie 1866, rolul important al cooperatiiei.

Imbrățișând toate ramurile societății umane, el nu putea ignora tocmai acest factor de prim ordin, în măsură să contribuie la schimbarea societății actuale.

În textul citat mai sus, Intemeietorul Internaționalei I-a, so cotește mișcarea cooperatiistă drept „una din forțele care transformă societatea”. Și nu exagerază cu nimic, fiindcă este vorba de o mișcare, de un curent popular, care ridică economicul la nivelul socialului și politicului.

Tot dela Karl Marx știm că „emanciparea muncitorilor trebuie să fie opera lor însăși”. Instrumentele acestei acțiuni sunt Partidul, Sindicatul și Cooperatiiva. Partidul și Sindicatul sunt organismele clasei și acționează ca atare. Cooperatiivele, prin însăși structura și funcțiunea lor sunt anticapitaliste. Fără să participe propriu zis la acțiunea publică, ele sunt citadelele înnoirii generale, formează puncte de plecare pentru lumea pe care o anunță și formulează capete de scuzare pentru lumea pe care o contrazice și o depășește prin însăși prezența sa. Dacă este adevărat că „după ce a început să se termine, se termină și se poate afirma că o condiție politică independentă a lumii”, ce nu poate fi abținut transformarea lumii, cursul îndurării sociale și economice este prea mult și prea lung și se poate petrece rapid, fără a se putea întârzi.

În concepția marxistă, mișcarea cooperatiistă este un factor ajutător, un auxiliar al multimilor muncitoare care lucrează pentru societatea de mâine, cu cărăria și consecvența ce le caracterizează. Ea are un rol mare dar nu determinant. Ea se înfățișează mai mult ca o pildă de organizare economică, necapitalistă și chiar anticapitalistă, ca un îndreptar de activitate pe acest tărâm, ca un început de realizare a lumii noi, ca o dovadă practică a superiorității ei față de trecut și de prezentul pe ducă, ca o experimentare izbutită a ceea ce va însemna mâine viața economică, bine înțeles în alte proporții și cu rezultate infinite maimari. În epoca de tranziție, în care ne aflăm, cooperatiia joacă un rol eminent constructiv. Ea nu combate capitalismul prin propagandă sau prin conferințe. Propaganda

cooperatiistă nu se manifestă decât în favoarea sistemului său nou și superior către care chibă toate energiile și bunăvoințele. Având la bază idealul solidarității umane și practica mutualității, cooperatiia își face propaganda mai cu seamă prin fapte. Înfrăunirile sale atâră mai greu în balanță decât cele mai sonore și mieroase cuvinte.

În ceea ce privește concurența, aceasta constituie una din caracteristicile capitalismului, care în epoca lui de înflorire, erau o dovadă de vitalitate în vreme ce astăzi nu este decât o formă a decadenței sale. Nu poate fi vorba, așadar nici de o concurență a întreprinderilor capitaliste mai ales astăzi, când aceștia se bucură încă de privilegiul unor credite și utilități cu nimic justificate.

PAUL TEODORESCU

SPORT

Bogat program de fotbal la Arad

Duminecă se va disputa un program variat de fotbal la Arad. Arena Gloria este suprîncărcată cu diferite meciuri, însă se vor disputa și alte jocuri de antrenament. Programul este după cum urmează:

Arena Gloria: Ora 9.00: CFR—SGA, Ora 10.30: Sparta—CAMT. Arb. d. Reinhardt, la țușă: Varga, Fényes. Ora 13.30: Gloria—Indagrara. Arb. d. Malancovici, la țușă: Rusin, Szegő. Ora 15.00: IGA—Politehnica. Arb. d. Barbu St., la țușă: Munteanu, Schneider.

Arena Astra: Ora 10.00: AMEFA—Astra.

Arena ITA (fabrică): Ora 10.00: ITA juniori—Sparta juniori.

ITA a câștigat procesul de contestație.

Am relatat că diferite grupări din Divizia A) și-au contestat meciurile de campionat din toamnă trecută, pet dute de teren și anume: Carmen, FC Craiova, Universitatea și CFR din București. Comisia Campionatului Național a hotărât rejucarea meciurilor, iar ITA a introdus un apel contra acestei decizii. Biroul Federal a judecat această recursiv grupării arădene și a admis apelul ITA-ei, deci jocurile disputate au rămas valabile cu rezultatele de pe teren: adică Carmen 2:1, FC Craiova 8:0, Universitatea 4:0 iar CFR 2:2. Deci ITA conduce și pe mai departe cu 3 puncte avantaj față de CFR din București în campionatul Diviziei Naționale.

CONVOCARE

Sindicatul Salariaților CFR Arad, Secția de Canoajă aduce la cunoștința tuturor membrilor că adunarea generală a secției de Canoajă se va ține în ziua de 2 Martie 1947, Duminecă ora 9 în localul secției.

La ora 10 ședința se va ține în discut de numărul membrilor prezenți.

Informațiuni

CLUBUL REGATA din Arad aduce la cunoștință, că în seria programului cultural, în ziua de 5 oct. (Miercuri) Ora 6 d. m. în sala mare a Clubului va avea loc conferința dui ing. Doman Alexandru. Textul conferinței: „ATOMUL”. Oaspeții sunt binevăzuți. Sala bine încălzită. Intrarea gratuită.

— **OFICIUL ECONOMIC JUDEȚEAN ARAD**, pune în vedere tuturor proprietarilor și arendașilor de prese de utel ca până la data de 3 Martie 1947 să se prezinte personal cu următoarele date la zi: Situația uimului, colectării de cote libere, prețuri organelor, mandatară și turte rezultate și prețuri. Cu aceste situații întocmite la zi se vor prezenta la Șeful Serviciului Evidenței Inginer Ionescu Ștefan.

— **GARZILE CETĂTENEȘTI**, organizează în ziua de 8 Martie în restaurantul Florida un mare bal cu numeroase surprize, dans muzică până dimineața.

— **SOCIETATEA ORTODOXA** națională a femeilor din România-filia la Arad, vă invită să participați la serbarea Duminecii Ortodoxiei în ziua de 2 Martie 1947 în Palatul Cultural orele 16, unde veți putea asista la un program de coruri religioase și la conferința părințului dr. Ilarion Felea. Intrarea liberă.

Programul de radio

SĂMBATA, 1 MARTIE

13.00: Muzică veselă, 13.30: Orchestra Nae Ciocă, 14.00: Radio Jurnal, Revista presei, 14.27: Ora Armatei, 15.05: Rezumatul programului, 18.00: Orchestra Vasile Jukea: Muzică românească, 18.45: Carnet cultural Cronica literară de Paul Georgescu, 19.00: Concertul Orchestrei de Salon Radio dirij. de Constantin Bobescu, solist: Mircea Nemena, canto, 20.00: Continua rea Concertului Orchestrei de salon Radio dirij. de Const. Bobescu — solist: Mircea Bobescu — canto, 20.00: Radio Jurnal, Revista presei, 20.15: ARLUS, 21.00: Cronica internă de Iosif Ardeleanu, 21.15: Alexandru Theodorescu — voră și Maria Fotino, pian, 21.45: Faptul divers, 22.00: Dașo Jurnal, 22.28: Rezumatul programului de a doua zi, 22.32: Muzică de dans, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Continua rea muzicii de dans.

DUMINECA, 2 MARTIE

13.00: Concert, 14.00: Radio jurnal, Revista presei, 14.27: Radio magazin, 15.05: Rezumatul programului, 15.10: Orchestra Nișu Stănescu, 16.00: Muzică variată ușoară și românească, 17: Ora sindicală, 17.30: Varietăți Sovietice, 18.00: Orchestra Nicolae Cioc, Muzică de dans, 19.00: Serenade de Mozart, 19.30: Universitatea Radio, „Heraklitt în lumina zilelor noastre” de Mircea Florian, 19.45: Muzică vocală, 20.00: Radio Jurnal, 20.10: Ansamblul Theodor Sibăeanu, 20.40: Ora femeii, 20.55: Oglinda zilei, 21.00: Sony Niculescu, violoncel, 21.20: Cronica externă George Ivascu, 21.35: Fântâna țigănească în exil: Charles Beyer de Dinu Albulescu Montaj muzical de Raymond noud Je Kameing, 22.00: Radio Jurnal, 22.17: Buletin de știri în limba rusă, 22.22: Cronica sportivă, 22.32: Rezumatul programului de a doua zi, 22.37: Muzică de dans, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Continua rea muzicii de dans, 24.00: Închiderea emisiunii.

Romanii in America

Emigranții în Statele Unite
trimit salutări rudelor din Arad

Almanahul ziarului „Românul American” pe anul 1947, cu prilejul aniversării de 33 ani ai ziarului, publică în câteva zeci de pagini numeroase salutări și „complimente” ale co-naționalilor noștri, adresate pe de o parte ziarului, care le susține interesele, cât și — în special — rudelor rămase aici în țară.

Majoritatea celor care au emigrat înainte și după războiul trecut în Statele Unite, sunt simpli muncitori sau fii de țărani. Un mare procent al acestora îl formează țărani și muncitorii din jud. Arad.

Ar fi interesant de cunoscut toată odiseea lor — fără în dolă, nu lipsită de momente culminante — toată truda pentru a-și creia o existență solidă, pe de o parte pentru a dovedi spiritul lor organizatoric și de muncă, de pe altă parte, ca un exemplu al perseveranței, într-o țară, incontestabil de străină la începutul existenței lor în Lumea Nouă.

Dar, deocamdată trebuie să ne mulțumim cu ceea ce ne oferă Almanahul.

Iată de pildă ce scriu familiile Nicks Oavă din com. Bănești, Nick Mișca din com. Arăneag și fam. Dumitru Rațiu din Pecica, toate stabilite la Detroit în Michigan:

Transmitem salutul nostru frătesc la ai noștri dragi din Patria Mamă.

De altfel, toate inserțiile Almanahului cuprind în primul rând salutări caritative un cald atașament al celor de mult plecați, de țară. Puțini sunt aceia care își divină meseria, dar toți sunt animați de dragostea față de pământurile părăsite.

Iată de pildă, către sfârșitul Almanahului pe Petru Kulda, care specifică — bărbier român — din com. Semlăc și care scrie:

— Transmit salutul meu frătesc rudelor din com. Semlăc, județul Arad. Vă doresc la toți an nou cu pace și prosperitate. Petru Kulda, bărbier

Mica publicitate

CUMPĂR sticle goale, Bufetul „Rapid”, str. V. Alexandrii 1. HOHNER ACORDEON vând. Brătianu 13, apart. 2.

COMISIONAR la București, în fiecare Miercuri. Primim orice încredințări până Marți, orele 18, OLYMPIKON, birou de volaj. Reprezentanta Mondial. Informațiuni: Arad, str. Brătianu nr. nr. 2-3. Tel. 20-49.

ASTĂZI, 1 MARTIE 1947, la orele 17.30, va avea loc în sala de festivități a ARLUS-ului, conferința d-lui

Prof. Ioan Niciu

despre „Dramaturgi și dramaturgia sovietică”. — Conferința începe la ora 17.30 fix :: Sala bine încălzită. Intrarea gratuită.

- CINEMA -

CORSO: Nu pot trăi fără muzică
URANIA: „Dunărea Albăstră”
ARO: „Paturi seporate”
FORUM: Marina își face misiunea
ROYAL: Destinul unui condamnat”.

român, 1257 Wigger Avenue, Akron Ohio.

Un alt român de ai noștri — cunoscut prin probabile de adâncă melancolie își adresează mesajul său în felul următor:

— Cu ocazia sărbătorilor și anului nou doresc tuturor rudeniilor prietenilor și acestora care își mai aduc aminte de mine, mult bine, noroc, sănătate și prosperitate, Paul Lucas originar din com. Berindea, județul Arad, de prezent stabilit la Dearborn, Michigan.

Melancolia lui Paul Lucas este contabalansată de mândria lui George Ciocola, originar din com. Șiria, stabilit la Warren, Ohio care spune: „Sunt unul dintre veteranii mișcării munci-

toare din care fac parte de 35 de ani”.

Dar iarăși ne întâlnim cu dărușia și inventivitatea pentru a transmite salutul celor din țară. Astfel, Theodor Boari din 664 So. Main St. Akron Ohio, USA folosește publicitatea almanahului pentru a dori „sărbători vesele și anul nou cu bucurie soarelui mele Florița Boari din comuna Chleri jud. Arad, România”.

În schimb George Sas din 832 Yale St. Akron Ohio, USA, mai generos în salutul scris:

— Salut cu drag pe frații mei Iancu și Traian, cât și pe alți prieteni și sătenți din comuna Somosches județul Arad, România și vă doresc la toți sănătate și Anul nou cu bucurie.”

Însfârșit, pentru a încheia seria salutarilor, reproducem mesajul familiei Simion și Elisabeta Moldovan cu fiul Aurel, din Akron, Ohio, care salută „ca mult dor pe frații din com. Bogata, județul Turda Arieș, cât și pe frații, sora, nepoții cu un cuvânt întru draga familie din com. Nădlac, județul Arad. Vă dorim la toți Anul Nou cu bucurie și belșug.”

Fără îndoială, impresionant mesaj, nu numai pentru noi cei care nu suntem rușeni cu cei pomeniți mai sus, cât mai ales pentru cei care sunt aici în județ, dacă... mai trăesc toți aceia care în gând au fost cuprinși atunci când manuscrisul pornea spre tipografie.

Importante hotărâri luate pentru
asigurarea campaniei agricole

La Prefectura județului a avut loc o importantă ședință cu privire la apăsarea pe teren a legii pentru mobilizarea agriculturii. S-a hotărât ca toți deținătorii de pământ arabil sunt obligați a începe munca imediat ce timpul va permite, iar terenurile care până la data de 25 Aprilie vor rămâne neînsemănțate se vor considera fără stă-

pân, organele agricole putând lua măsurile pentru arendarea lor cu respectarea formelor legale.

Deținătorii de tractoare sunt obligați ca în termenul fixat de Camera Agricolă să are cel puțin 100 de hectare, tractoarele cu pluguri de 5 braze să are 70 de hectare și tractoarele cu 2 pluguri să are 50 de ha.

Groaznică crimă din Micălaca

În cursul nopții de Joi spre Vineri s-a înregistrat o îngrozitoare crimă în Micălaca, care a fost descoperită dimineața de către vecini, care au anunțat imediat poliția.

Victima este Ilie Marișca, în vârstă de 46 ani, paznic la CFR cu domiciliul în Micălaca str. Pășunei 2, care după ce a fost ucis, a fost jefuit de necunoscuți.

Ilie Marișca locuia singur, întrucât soția sa era plecată la părinții ei din com. Socodor. În cursul nopții fatale, criminalul sau criminalii au pătruns cu chei potrivite în locuință și — dat fiind răvăsirea casei — se presupune că s-a dat o luptă serioasă între victimă și criminal.

Din partea poliției s-au deplasat la fața locului d. Ilie Gomboș și Brad-

ambii comisari, împreună cu d. dr. Dumitru Berariu, medic legist. S-a constatat că victima a fost lovită de trei ori în cap cu un obiect tare, iar când a căzut în nesimțire i s-au aplicat încă împunsături cu un corp ascuțit.

Victima a fost găsită într-un lac de sânge, într-o locuință aproape goală, deoarece după crimă, făptașii au jefuit tot ce au putut duce. Nu se cunoaște valoarea lucrurilor furate, până ce nu va sosi soția acasă.

Cazul a fost raportat Parchetului care a ordonat autopsierea cadavrului.

Poliția a început imediat cercetările pentru a descoperi și aresta pe criminalii.

Partidul Social-Dem. din România
Secția Municip. Arad

CONVOACARE

Toți membri Partidului Social-Democrat, Secția Municipiului Arad, sunt convocați pentru Duminecă, 2 Martie, ora 9 a. m., la

ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ

care se va ține la sediul partidului Social Democrat din Arad, str. Horia 8, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.

2. Raport de activitate.

3. Raportul comisiei financiare

4. Alegerea noului comitet, a Comisiei de control și a Comisiei de judecată.

5. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală membrii nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare generală se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. c., când va aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Intrarea membrilor în sală va fi permisă numai pe bază de carnețe.

Dreptul de vot îl au numai membrii cu plata cotizației la zi. Arad, la 22 Februarie 1947.

Președinte, Secretar,
GH. VOȘTINAR GH. MIHU

Deținătorii de vite de muncă sunt obligați să are minimum 12 hectare cu o pereche de animale.

Ridicarea stării de asediu

Dirjecția justiției militare din Ministerul de Război, a întocmit un proiect de lege pentru ridicarea stării de asediu.

Odată cu ridicarea stării de asediu se reduce competența Tribunalului Militar numai la crimele și delictele prevăzute de Codul justiției militare.

În ceea ce privește celelalte crime și delict date în competența acestei instanțe, prin legea de instituire a stării de asediu, vor fi trecute din oficiu instanțelor civile oricare ar fi stadiul în care se află parchet, instrucție sau judecată.

A sosit un nou stoc din
Almanahul
Socialist pe 1947

și se găsește de vânzare la Administrația ziarului din Arad, strada M. Eminescu 7.

Ultima oră

Frontiera de apus a Poloniei nu va crea dificultăți

LONDRA, 1. — Primele comentarii internaționale asupra discursului de politică externă, rostit de d. Bevin, au sosit din Polonia și Italia.

Un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe polonez a declarat că d. Bevin prevede dificultăți cu privire la discutarea frontierei de apus a Poloniei.

Noi nu credem că aceste frontiere vor crea dificultăți a spus purtătorul de cuvânt, deoarece acordul de la Potsdam prevede nu o linie de demarcație, ci o frontieră bine precizată precum și transferul populației germane.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe Italian a de-

clarat că o eventuală colaborare anglo-italiană, despre care a vorbit d. Bevin, a avut un efect bun în cercurile politice italiene și ea face să se sperie într-o revenire la normal în domeniul vieții spirituale și materiale a Europei. În felul acesta vom uita trecutul și vom putea privi cu încredere spre viitor

Importante întrevederi ale dlui Marshal

WASHINGTON, 1. Postul de radio New-York anunță: Președintele Truman și generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor-Unite, au conferit ieri, timp de o oră cu frații republicanilor și democraților. După constătuire senatorul Vandenberg a declarat că a fost o discuție generală a problemelor internaționale și o examinare a lor înainte de conferința de la Moscova

Noul ministru al Italiei la București

ROMA, 1. — Postul de radio București anunță:

D. Rati Longhi, fost ministru al Italiei la Lisabona, a fost numit ambasador al Italiei la București

Grecia revendică insula Cipru

LONDRA, 1. — Postul de radio București anunță: Sări primite din Atena că adunarea națională greacă a cerut anexarea în Grecia a insulei Cipru.

Dela institutul de cultură italiană

Institutul de Cultură Italiană din Arad are plăcerea de a anunța că domnul Profesor Eduard Găvănescu dela Liceul Moise Nicoară va ține o conferință cu titlul: „Dela Mazzini la Cavour”, în ziua de Duminică 2 Martie brt. la ora 5 după masă în Sala Festivă a Liceului Moise Nicoară. Intrarea liberă. Oaspeții sunt bineveniți.

A apărut Revista

Viitorul Social Nr. 3

De vânzare la Administrația ziarului din strada Mihail Eminescu nr. 7.

Un escroc arestat în cinematograful „Royal”

ARAD. În cursul luni Septembrie anulului trecut femeia Silvia Stănga cu și Elena Boțco, ambele din Arad au reclamat poliției pe Wilhelm Stein zis Wili pentru că prima i-a dat 24 metri stofă bărbătească, iar a doua 23 metri stofă pentru dame, pentru a le vinde însă acesta a dispărut împreună cu stofa. Poliția a întreprins cercările de rigoare, emițând și un mandat de urmărire pe întreaga țară. Eri seară pe la orele 7 organele biroului judiciar au fost informate că Stein se găsește la cinematograful Royal împreună cu o femeie. Un comisar s-a deplasat imediat la fața locului unde Stein a și fost găsit și condus la Chestură. În cursul cerc-

tărilor s'a constatat că Stein a plecat cu stofa la Cluj unde a vândut o parte din ea, iar restul la București. De atunci colindă prin țară. Numitul a recunoscut faptele faptelor de care este acuzat și a promis că va restitui costul stofei. Paguba totală este de aproape 35 milioane lei. La percheziția personală asupra lui s'a găsit 2.700.000 lei Dealtfel d. comisar muscăciosu, care anchetează cauza, a constatat că numitul nu este la primul caz de acest fel, deoarece a avut mai multe conflicte cu prevederile codului penal pentru furturi. Cercetările au fost încheiate și Stein Wili va fi înaintat Parchetului.

Statele Unite vor exporta toate surplusurile de alimente

WASHINGTON, 1. Guvernul american a întocmit programul de export de grâu, în sensul că trimiterile de alimente în țări

cu lipsuri să atingă maximum în lunile Mai și Iunie. Abundența Statelor-Unite va fi împărțită tuturor țărilor în suferin-

ță și în acest scop toate marile surplusuri de alimente vor fi exportate. Cifra acestor exporturi va întrece toate recordurile până acum.

Deasemenea guvernul american a aprobat suma de 200 milioane lire sterline pentru alimentarea poporului german, conform indicațiilor date de către d. Hoover.

Au fost distribuite 10 vagoane de alimente donate de Bulgaria

BUCUREȘTI, 1. — Postul de radio București anunță: Eri la orele 12 a avut la Camera o ședință solemnă în onoarea delegației bulgare care a adus în țară 10 vagoane alimente și îmbrăcăminte pentru regiunile bantuite de saclă. Cu acest prilej au rostit cuvântări: d. Mezinescu președintele Apărării Patrioțice, d. Mihai Sadoveanu, președintele Camerei, d. prof. Constantinescu-Lăși, președintele asociației româno-bulgare și conducătorul delegației bulgare.

Eri seară a avut loc la CARS o ședință în care s'au distribuit pe județe cele 10 vagoane alimente și îmbrăcăminte.

Noul vice-rege al Indiei își ia în primire postal la 15 Martie

LONDRA, 1. — Postul de radio București anunță: Noul vice rege al Indiei, lordul Mountbatten va sosi la New Delhi în ziua de 15 Martie. Potrivit protocolului și tradițiilor, actualul vice rege al Indiei, lordul Wavel, va părăsi India în același zi, fără a lua contact cu noul vicerege.

În legătură cu revenirea lordului

Wavel în Anglia, cercurile apropiate ministerului de externe britanic desmint știrea răpândită în străinătate că fostul vice-rege al Indiei va fi numit ambasador extraordinar pe lângă țările arabe. Se arată în legătură cu aceasta, că Anglia nu a recunoscut toate țările arabe, astfel că nu poate acredita deocamdată nici un ambasador pe lângă ele.

Irak și Liban mediază între Anglia și Egipt

LONDRA, 1. — Postul de radio Londra anunță: Anglia a acceptat a fera făcătoare de guvernare din Irak și Liban, de a media o înțelegere între Marea Britanie și Egipt privind la prelungirea și modificarea tratatului de alianță încheiat în 1936 între cele două țări.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Mare incendiu în docurile din Hawai

LISABONA, 1. — Postul de radio București anunță: Unul din cele mai mari incendii din ultimii ani a izbucnit eri la cea mai modernă moară din Lisabona. Cu acest prilej au ars 400 saci cu grâu. Se arată că acesta este cel mai mare incendiu ce a avut loc

în Portugalia în ultimii 50 ani. HONOLULU, 1. — Postul de radio București anunță: Un mare incendiu a izbucnit la docurile americane din insula Hawai. Pagubele înregistrate sunt în valoare de mai multe sute de mii dolari.

475 milioane dolari pentru hrănirea Germaniei

WASHINGTON, 1. — Postul de radio New-York anunță

D. Herbert Hoover, fost președinte al Statelor-Unite, recent înapoiat din Europa, a prezentat președintelui Truman un raport asupra situației alimentare

din zonele de ocupație anglo-americane din Germania. Raportul d-lui Hoover conține că e nevoie cât atât Anplia cât și Statele Unie să contribuie cu câte 475 milioane dolari pentru a înlătura foametea și dezastrul din Germania.